

帮助两名女孩安全回家

# 汝州站派出所民警，好样的！



民警开导女孩回到父母身边

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 薛德恩）3月26日9时50分，当民警将女孩安全送到其父母身边时，父亲刘先生拉着女儿的手哭得泣不成声，不停地向民警表示感谢。

原来，3月25日6时许，家住市区城南的刘先生和妻子慌张地来到洛阳铁路公安处汝州站派出所找民警报警求助，称自己12岁的女儿逃学刚到家，他们两口子一不留神，

女儿就被人“拐”走了，不知道是不是坐火车去外地了。民警经询问得知，刘先生昨晚已在汝州市公安局王寨派出所报案，经与该派出所值班所长沟通联系，两地公安从调取的证据分析，女孩可能是被一辆出租车从村上带走的。

了解这一情况后，民警立即接通了本地一家出租车公司电话，幸运的是，经过公司前台对讲机呼叫询问，当天将12岁女孩接走的正是该公司的一辆绿色出租车。出租车司机向民警提供信息，当时叫车的是一归属地为浙江的电话号码，并告知女孩坐出租车是到火车站下车的。

“莫非真被人拐走了？”汝州站派出所民警范向鹏根据出租车司机提供的信息，拨打了归属地为浙江的手机号码，但一直无人接听。随后，民警又调取了购票信息和火车站周边视频监控，确认女孩并未乘坐火车。

为了能尽快找到女孩，范向鹏一直不间断地拨打该号码，并发送短信表明警察身份：“我是派出所民警，刘某某（化名）父母已报案，请立即接听电话。”可能是出于害怕，数小时后，对方接通了电话。

后来经询问得知，原来女孩因无法忍受父母的责骂，联合同学赌气玩“失踪”，准备辍学远离父母，没想到被民警识破了。了解情况后，民警及时联系了在家等待消息的刘姓夫妇，当听到民警告知其女儿安全的信息时，刘先生在电话里哭得泣不成声，并表示今后再也不责骂孩子了。

随后，范向鹏通过电话、短信、请吃饭等形式，用情开导、感化，历时一整天，女孩也原谅了父母，最终民警将女孩送到了其父母身边。

又讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 薛德恩）近日，在洛阳铁路公安处汝州站派出所院内，李先生一家对民警表示感谢，表达对派出所民警热心为民的感激之情。

原来，3月18日9时许，汝州站派出所民警接到群众报警求助，称自家年仅14岁的女儿，因与家人发生争执后离家出走，去武汉投靠网友了，经联系女儿，要求其乘坐武昌至汝州的火车回来，现在联系不上，只能请求民警帮助。

接到报警后，民警详细了解事情经过后，立即与洛阳乘警支队四大队K756次列车乘警长邓建平、民警郭云鹏取得联系，请求对女孩在列车上进行查找、看护。经过一个多小时工作，民警在4车厢将该女孩找到，当日17时50分，汝州站派出所民警在车站站台与乘警办理交接，将该女孩接站下。

考虑女孩情绪，民警范向鹏在值班室耐心对其进行了说服教育，告诉她，父母为了找她，担心得整天整夜没有睡觉，为了让她转变生气就离家出走的想法，民警推心置腹地和聊起了自己小时候的经历。经过一番开导，她终于明白了自己的错误，并表示今后不会再离家出走了。

## 缅怀先烈守忠诚



民警在警旗前宣誓

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 薛德恩）3月30日，为深切缅怀革命先烈，弘扬红色精神，传承红色基因，洛阳铁路公安处汝州站派出所结合汝州市疫情防控要求和汝州市清明节文明祭祀倡议书，组织民警开展缅怀革命先烈活动，表达对先烈的缅怀之情。

期间，民警们观看了影片《长征》及人民日报缅怀革命先烈抖音视频，学习革命先烈艰苦奋斗、无私奉献的精神，并现场进行发言讨论，坚定民警“对党忠诚 服务人民”的理想信念。

随后，在党旗、警旗下，大家举起右手庄重宣誓，重温了入党誓词、人民警察誓词、唱国歌，铿锵有力、掷地有声地表达向革命先烈学习的决心。大家纷纷表示，要以革命先辈为榜样，传承革命精神，不忘入党初衷，牢记公安使命，不断增强服务群众的能力和水平，建功新时代。

## 帮助走失老人 民警暖民心

3月23日14时，汝州市公安局小屯派出所教导员常志鹏带领辅警丁武涛、范兰歌在辖区进行反诈工作宣传过程中，接到村民电话求助，称在小屯镇杨集村发现一名不明身份的老人。

接警后民警迅速赶到，通过交流发现，老人语言含糊不清，且由于年事已高，不能说出自己的地址和子女的联系方式，民警见状便将老人带回了派出所，安抚老人情绪并为其准备了食物。随后民警通过警务通核实该老人信息，最后终于联系上其家人。17时许老人的两个儿子前来认领，看到老人安然无恙后流下激动的泪水，紧握着民警的双手说：“谢谢你们小屯派出所了，我母亲年龄大了，要是走失后果不堪设想。”

来源：平安汝州微信公众号

## 市人社局仲裁院：调解促和谐 案结事了化争议

调解在解决劳动纠纷中发挥着重要的作用。市人社局劳动争议仲裁院坚持“调解为主、仲裁为辅”的原则，以构建和谐劳动关系、优化营商环境为目标，灵活运用调解手段，加大调解力度，及时做好调解工作，有效缩减办案时间和成本，提高办案效率和质量，促进了劳动关系的和谐稳定。

据了解，自3月15日对8起劳动争议案件立案以来，

市人社局劳动争议仲裁院工作人员采用庭前、庭中、庭后调解的方式，对该批案件逐案研究，征求双方意见，以法律法规为依据，对申请人与被申请人双方分别做工作。经工作人员认真调查了解案情后，按照公平、公正的原则，进行庭前调解，双方当事人也互相理解、谅解，达成调解协议。目前，8起案件庭前达成调解协议1起、撤诉1起，当庭撤诉2起。

劳动争议调解节约企业与职工诉讼时长和诉讼成本，调解结案能快速解决争议，有助于化解劳动争议，构建和谐劳动关系。下一步，市人社局劳动争议仲裁院将进一步加大基层调解组织的调解力度，营造良好的营商环境。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李世英 吴磊

## 下乡勘验查真相 法官办案获称赞

近日，汝州市人民法院骑岭人民法庭法官耿建立开庭审理原告李某诉被告郭某排除妨害纠纷一案后，认为该案必须到现场勘验才能进一步明确案情。虽然已是下午五点多，当事人也说：“您忙了一天，不如改天吧。”但是看了排满开庭工作的台历，耿建立还是斩钉截铁地说道：“立马就去！”

在勘验现场，耿建立实地察看了案涉土地现状，与各方当事人认真核实争议范围的四至界线及地上附着物情况。该案原告被告东西邻居，耿建立耐心向双方讲解相关法律知识，同时从情、理的角度劝说双方团结互助，修复邻里之情。完成了一系列勘验和调解工作后，天色已晚，耿建立受到在场群众的称赞。

常年辛苦办案，使得耿建立患上了严重的腰椎间盘突出，每次开庭都异常疼痛。但这从来没有让他放下手中的工作，也正因此，他被称为“站着办案的法官”，成为全院干警学习的榜样。

来源：汝州市人民法院微信公众号

## 线上办案化纠纷 偿还借款护权益

为保障当事人诉讼权利，确保疫情防控期间服务群众“不打烊”，汝州法院采用线上、线下相结合的方式，多措并举助力调解、审判等工作，为群众解决一件件困难事儿。近日，汝州市人民法院党组书记、常务副院长袁黎晓通过微信成功调解一起金融借款合同纠纷案件，维护了当事人的合法权益。

据悉，被告陈某、汤某系夫妻关系，二人于2010年在原告汝州市某银行申请个人住房按揭贷款共计20余万元购买汝州某房产，后因2019年陈某意外去世导致按揭房款未能及时偿还，造成逾期。原告汝州某银行无奈将陈某合法继承人其母亲郭某，其子女陈某甲、陈某

乙及汤某诉至法院，要求四被告共同偿还贷款本金及利息。

因时值疫情防控期间，袁黎晓先后与原、被告双方通过电话了解情况，得知被告郭某因身体原因无法到庭应诉，被告陈某甲、陈某乙均在外地亦无法到庭应诉。为降低当事人安全风险，高效化解矛盾纠纷，及时为当事人解决问题，袁黎晓针对争议焦点初步提出了调解方案。在征得双方同意后，便通过微信组织双方进行调解并最终达成了一致意见。至此，此案利用微信平台，仅用半小时成功完成调解工作，获得当事人的充分肯定。

来源：汝州市人民法院微信公众号

## 庙下派出所不放棄 破获电动车盗窃案



民警抓获犯罪嫌疑人鲁某

近日，汝州市公安局庙下派出所不断加大对盗窃电动车违法犯罪的打击力度，成功破获了一起电动车盗窃案件，震慑了违法犯罪分子，守护了群众财产安全。

案件回溯到2022年2月25日晚，庙下派出所值班室接到110指挥中心指令：庙下镇庙下村郭某某报警称自己刚买的一辆灰色雅迪电动车在庙下镇一家大药店门口丢失。

接警后，庙下派出所副所长陆宏伟带领辅警闫亚蒙、杜卫峰等人迅速出警前往现场。

到达现场后，民警们调取了案发现场附近所有的监控录像，并仔细排查。经过民警们的分析研判发现，当晚一名穿深色衣服、戴帽子的男子到达电动车附近，形迹可疑地观察四周后盗走电动车。但由于监控不清晰，该男子特征不明显，无法确定该男子身份，案件一时陷入僵局。但民警们从未放弃对该案件的进一步调查，一方面继续调取其他监控录像，一方面结合“一村一警”走访群众的契机，向群众搜集线索。功夫不负有心人，民警通过走访调查、视频排查及连夜侦查，最终锁定了不法分子鲁某，并于3月0日在庙下镇乐寨村将鲁某成功抓获。

经讯问，鲁某如实供述自己因为一时贪念，将电动车盗走的犯罪事实。

目前，汝州警方依法对犯罪嫌疑人鲁某采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

来源：平安汝州微信公众号

## 谨防“杀猪盘”骗局

近年来，“杀猪盘”骗局层出不穷，犯罪分子多以“恋爱交友”为名，精心设计骗局，包装人设，嘘寒问暖、诱导投资，利用大家对爱情的憧憬、对他人的信任、对赚钱的渴望而实施诈骗。该类案件在全部电信网络诈骗中虽然占比不高，但案均损失最大，单笔被骗金额就足以让人倾家荡产，有的受害人甚至花光积蓄，欠下贷款。为此，“熊猫反诈”对2021年“杀猪盘”诈骗典型案例进行盘点，揭露隐藏在“甜美爱情”中的“温柔陷阱”。希望广大群众擦亮眼睛，切莫重蹈“始于恋爱、热于投资、终于诈骗”覆辙。

“杀猪盘”是一种以网络交友为名，骗取信任后引诱受害者投资、赌博的诈骗方式。被“杀猪盘”诈骗团伙盯上的不论男女、年龄、学历、养“猪”越久，诈骗越狠！

### “杀猪盘”套路揭秘

第一步，物色目标、建立人设  
诈骗分子在各类相亲、交友网站、APP上寻找作案目标，并向专门“养号”团伙购买相关账号，随后再根据

作案对象的情感需求，打造适合的“人设”与受害人交流。

### 第二步，取得信任、建立关系

诈骗分子在取得了受害人信任后，根据固定的剧本套路，利用甜言蜜语对受害人进行无微不至的关心，时机成熟后进行表白，在网上建立恋爱关系。

### 第三步，怂恿投资、大量投入

建立关系以后诈骗分子便会利用受害者的信任向其推荐诈骗团伙自己搭建的博彩、投资类平台，以自己掌握漏洞、能控制后台为由怂恿一起投资。受害人往往在尝到一点甜头后，便禁不住诱惑开始大额投入。

### 第四步，无法提现、销声匿迹

当受害人投入大额资金后，就会发现平台无法提现。骗子还会诱导受害人继续充值，谎称可以提现，目的就是榨干受害人身上“最后一滴血”。当受害人再想与对方交涉时，骗子早已消失得无影无踪。此时才恍然大悟，

发现自己上当受骗。

### 警方提醒

- 1、网络恋情不可信，网络交友需谨慎，不要轻信网络上认识，尤其是没有见过面的人。当他们对你异常关心时，就该提高警惕了。
- 2、网络上一旦涉及金钱往来，务必千万小心，不向陌生账号转账，不在不熟悉的平台充值，与身边亲朋好友多沟通、多询问，防止坠入圈套。
- 3、远离网络赌博或其他“高额回报”投资，这些的背后都是骗局！不要有“一夜暴富”心理，更不要被突如其来的所谓“爱情”冲昏头脑。来源：汝州反诈微信公众号

## 防范网络诈骗

